

北美三国领导人会谈

墨西哥呼吁抛弃霸权主义干涉行为

新华社墨西哥城1月10日电(记者朱雨博)美国总统拜登、墨西哥总统洛佩斯和加拿大总理特鲁多10日在墨西哥首都墨西哥城召开的第十届北美领导人峰会上举行三方会谈。洛佩斯在会后三国领导人共同召开的新闻发布会上呼吁,应抛弃

霸权主义干涉行为。

三国领导人在发布会上介绍了本次峰会会谈的一些内容,包括美洲大陆经济一体化、资源领域的沟通协作、应对气候变化及移民问题、打击人口贩运和毒品走私等。拜登说,美国将继续在移民问题上投资,与墨

西哥合作减少拉美地区移民流出。特鲁多表示,三国可在新能源车、清洁能源、海洋保护等方面共同努力以实现环保目标。洛佩斯则呼吁抛弃霸权主义干涉行为。

此前一天,美墨两国总统已举行一场双边会谈。洛佩斯在会谈中呼吁美国政

府结束对拉美和加勒比国家的遗忘与轻视,希望美洲国家间建立起互相尊重与帮助的新型关系。

第十届北美领导人峰会于9日至11日在墨西哥举行。特鲁多10日宣布,下一届峰会将由加拿大主办。

但求片瓦遮风雨

洛杉矶街头的无家可归者



▲1月10日,一名女性无家可归者冒雨走在美国洛杉矶市中心第六街街头。该区域是美国加利福尼亚州洛杉矶地区无家可归者最集中的区域之一。

◀这是1月10日在美国洛杉矶市中心拍摄的无家可归者的帐篷。新华社发

10日,当冬季风暴扫过美国西海岸第一大城市洛杉矶时,寒风冷雨打在全市第六街旁色彩斑驳的破旧帐篷上,沙沙作响。一些裹紧衣物的无家可归者,肩扛手推着全部家当在沿街寻找遮风挡雨之处;还有一些人在路边屋檐下三三两两地站着,默默期待风雨早点过去。

这是加利福尼亚州洛杉矶地区无家可归者最集中的区域之一,在新年伊始的场景。洛杉矶市所在的洛杉矶县10日宣布进入紧急状态,以应对日趋严重的无家可归者问题。

根据洛杉矶县政委员会当天发布的声明,人口1000万多的洛杉矶县有超过6.91万名无家可归者,虽然有一部分人在政府或者福利机构的庇护所居住,但仍有70%的无家可归者处于流落街头状态。自2015

年以来,洛杉矶县无家可归者人数已经增长了55%。

洛杉矶县官员在声明指出,美国人沦为无家可归者有复杂的社会和经济根源,包括失业、健康、保险等因素,其中许多人有精神疾病或者滥用药物等问题。希望实施紧急状态可以更好调集资源、加大救助无家可归者的力度。

但是对许多无家可归者来说,洛杉矶县宣布紧急状态将如何改善他们的境地还是个未知数。他们在四处打听,想知道这会不会给他们一个能居住的地方。一位年约60岁的老人告诉记者说,政府允许他住在街边的帐篷里,前提是他能打扫干净他所在那区域。他说,虽然有一部分人可以从政府机构那里申请到庇护所床位,但是他曾入狱多年,担心可能因此申请不到。

加州“慈心丝带公益”共同创始人、总裁王菲扬对记者表示,洛杉矶作为美国最富有的城市之一,却面临严重的无家可归者问题令人痛心。这是洛杉矶、加州乃至全美面临的一个严重社会问题,政客们不能把解决这个问题只当做选举口号,不是送一顿饭、一张毛毯给无家可归者,或者买张票把他们送去别的城市,就能解决这个问题。

王菲扬强调,无家可归者群体中多数人都正在努力争取重新回到社会自食其力,需要采取包括医疗、保险等在内的综合经济和社会措施来共同帮助他们。

根据美国联邦政府的统计数据,美国在2022年1月时有超过58万无家可归者,其中洛杉矶和纽约是无家可归者最多的城市。

新华社洛杉矶1月10日电

美航空局系统故障排除 空中交通逐步恢复正常

新华社华盛顿1月11日电(记者孙丁)美国联邦航空局11日上午在社交媒体上发布的最新消息说,暂停起飞措施已解除,美国各地空中交通运行正逐步恢复正常,将继续调查此前发生的空中任务通知系统故障原因。

联邦航空局11日早些时候说,空中任务通知系统出现故障,暂停所有国内航班起飞,直到美国东部时间当天上午9时(北京时间11日22时)。

联邦航空局美国东部时间上午6时30分左右宣布空中任务通知系统发生故障,8时50分左右宣布故障排除。据

一家航班信息追踪网站数据,截至美国东部时间11日上午8时许,当天已有超过3500架次美国国内和国际航班被延误,400余架次航班取消。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔发表声明说,美国总统拜登已经听取关于空中任务通知系统出现故障的汇报,目前没有证据显示这是一次网络攻击。

美国航空协会说,这一故障造成航空公司严重运营延误。

据联邦航空局介绍,空中任务通知系统向参与飞行操作的人员提供关键安全操作信息通知。

法国政府拟将法定退休年龄 逐步提高至64岁

新华社巴黎1月10日电(记者徐永春 唐霁)法国总理博尔内10日公布退休制度改革方案,计划2030年前将法定退休年龄从目前的62岁逐步提高至64岁,并承诺将提高最低养老金标准。

根据博尔内在当天新闻发布会上公布的改革方案,自今年9月1日起,法定退休年龄将“每年延迟三个月,至2030年提高到64岁”。方案同时规定,自2027年起,退休人员只有在缴纳社会分摊金累计达到43年的情况下,才能领取全额养老金。

为减少推行阻力,该方案计划将最低养老金标准提高至最低工资标准的85%。博尔内还

宣布,一些特殊和艰苦行业的退休年龄可酌情放宽。

据悉,该方案将于23日提交部长会议讨论,并将于本月底和2月初分别提交国民议会和参议院审议。

退休制度改革是马克龙政府的一项重要议题,旨在在不增税或削减养老金的情况下实现收支平衡,以维持养老金体系稳定。马克龙在第一个总统任期内便开始计划改革退休制度。但由于遭遇重重阻力且新冠疫情暴发,退休制度改革进程并不顺利,甚至一度被搁置。

在2023年新年致辞中,马克龙将2023年称为“法国退休制度改革之年”。

厄瓜多尔报告首例 人感染甲型H5N1亚型禽流感病例

新华社基多1月10日电(记者李国荣)厄瓜多尔卫生部10日表示,该国中部玻利瓦尔省报告该国首例人感染甲型H5N1亚型禽流感病毒病例。

厄卫生部说,一名9岁女童可能是通过接触病死家禽或鸟类感染了这种禽流感病毒。截至目前,该国尚未发现其他人感染这种禽流感病毒。

卫生部门建议民众采取勤洗手、戴口罩等卫生防护措施,以降低感染风险。此外还要求人们在发现死鸟和病死家禽时及时报告,若出现高烧、咳嗽和咽喉疼痛等症状应及时就近就医。

因禽流感疫情,厄瓜多尔去年11月30日宣布在全国实施为期3个月的动物卫生紧急状态,以遏制疫情扩散。

因参与救援偷渡客 24人希腊受审

希腊东部莱斯沃斯岛首府米蒂利尼一家法院10日开庭审理24名救援人员所涉案件。他们因参与救援海上遇险的非法移民而受到从事间谍活动、协助人口贩卖、洗钱等罪名指控。

审理本于2021年11月启动,但受到多个国际人权团体批评,很快宣布因程序问题延期。

24名被告为非政府组织成员和志愿者,包括叙利亚女子萨拉赫·马尔迪尼。她现年27岁,2015年与妹妹尤斯拉·马尔迪尼一起逃离叙利亚内战,经土耳其从海上偷渡至希腊莱斯沃斯岛,最终落脚德国。两人都擅长游泳,妹妹曾作为难民代表团选手参加2016年里约奥运会和2021年东京奥运会游泳比赛,姐姐成为移民救援团体“国际紧急响应中心”志愿者,参加过几次在莱斯沃斯岛附近救援海上遇险非法移民的

行动。

萨拉赫·马尔迪尼当天没有出庭。她与志愿者同事肖恩·宾德2018年被捕,在莱斯沃斯岛监狱关押3个多月,被控间谍、伪造和非法使用无线电频段等罪名。

宾德受过专业潜水训练,持爱尔兰和德国双重国籍。他在当天庭审开始前对媒体记者说,“我们渴望进入审理,因为我们做的事是合法的”,希望审理能够消除外界对这类救援工作的质疑。

24名被告否认所有指控。辩护律师主张希腊检控部门证据不足、指控事实有误,并就诉讼程序问题提出反对意见,要求撤销诉讼。法官宣布休庭,13日再开。

法新社援引一个人权组织的说法报道,如被控罪名成立,被告最高可能面临25年监禁。

希腊方面决意追究一些遇险偷

渡客民间救援团体的刑事责任,指认其行为实际上助长人口贩卖犯罪活动。近年来,大量来自非洲和中东战乱冲突地区的移民搭乘小船从海上偷渡至希腊、意大利、西班牙等欧洲联盟国家海岸,途中遇险乃至命丧大海的悲剧不断重演。

据美联社报道,2015年欧洲难民危机时,大约100万非法移民和难民从土耳其涌入希腊海岛,令这个南欧国家不堪重负。希腊政府大幅收紧边境管控,在本国与土耳其的陆地边界和海岛附近加强巡查,沿东部埃夫罗斯地区与土耳其接壤的边界线修建长40公里的边境墙。本届希腊政府2019年上台后,誓言进一步阻遏非法移民潮,降低希腊对偷渡客的“吸引力”,去年宣布准备将上述边境墙扩建80公里。

新华社特稿